

時評

前海大機遇 港深拍住上

香港再出發大聯盟昨舉辦研討會，解讀日前中央發布的《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》和《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》。全國港澳研究會會長徐澤在研討會上表示，前海方案從一定意義上來說，就是對港深合作成果的總結提升，這幾年港深合作已經邁出較大步伐，一些重要項目初見成效，方案對深化港深合作指明了切實可行的路徑。

門戶樞紐，着力推進現代服務業創新發展、加快科技發展體制機制改革創新、深化與港澳服務貿易自由化、擴大金融業對外開放等。這給香港帶來巨大的市場和機遇，為港人特別是青年上流和發展鋪路搭橋，亦需要港深更緊密、更高水平的合作，發揮兩地在粵港澳大灣區內「雙引擎」的功能。

落地落細，以更好更快抓住前海機遇。本港亦要有急迫感。港深是天造地設的合作夥伴，在國家40多年的改革開放中，創造了互利共贏的雙城故事。在前海合作區建設上，深圳強調，要堅持把服務香港作為評價前海建設成效的重要標準，始終竭盡「深圳所能」，主動對接「香港所需」，顯示香港佔主導地位。香港更應及時乘勢而上，用好前海平台，推進港深規則銜接、機制對接，豐富協同發展發展模式，充分發揮香港優勢，與深圳「拍住上」互相促進互相成就。

指前海等重大合作平台將在大灣區扮演重要角色，表示會請超過200名香港及內地的專才，以應付大灣區業務發展。在顯示灣區前海擴闊了港發展空間，是大家一展身手的大舞台。有人擔心前海的發展會令香港的獨特性被削弱，對此財政司司長陳茂波指出，真正可能削弱香港優勢的，是當大機遇在前面之際，缺乏站高望遠的胸懷和視野，欠缺對繁榮前景的想像力，猶豫、裹足不前才是最需要擔心的事。眼界決定境界，格局決定結局，全球發展的最大機遇在中國，香港發展的最大機遇在內地，進一步拓展港深合作空間，香港只會如虎添翼，在融入國家發展大局中，更好彰顯和提升獨特優勢，進一步增添發展新動力。

香港商報評論員 周武輝

選委會選舉展現新風格新氣象

何子文

新一屆選委會選舉將於9月19日進行，早前，各個界別多名選委候選人以及已當選者，在全港擺設500多個街站，向市民介紹政綱，聽取市民的意見和訴求。選委候選人在全港擺設街站，主動落區接觸市民，反映新選委會選舉面向的不止7000多名選民，更是全港市民，更反映了在新選舉制度下，選委會選舉更具民主性、開放性、包容性，對候選人的要求也更高，呈現出新風格新氣象。

近幾屆選委會選舉卻變成政治的攻訐地，這樣的泛政治化局面不但令香港陷入嚴重內耗，更不斷拖香港發展的後腿。這次選委會選舉顯示出泛政治化風潮在香港有退潮之勢，候選人依靠的是政綱、資歷、願景去爭取選民支持，再沒有人以政治立場先行，工商、金融、青年、婦女、專業基層等界別候選人各有政綱，政治立場、政治議題再不是選舉重心，在街站，表達意見的市民關心的都是通關、防疫、經濟復蘇、社福等實際問題，期望選委能夠真正做實事，不要一味做假。這說明改制後的選委會選舉，重新回歸選賢與能、為民做事的初心，這是新選委會選舉的一大特點。

準確貫徹「一國兩制」方針，善於破解香港矛盾，善於為民辦實事，善於團結各方力量，以及善於履職盡責。這「五個善於」成為了「有能力愛國者」的一個客觀標準。觀察這次選舉，候選人都力達到「有能力愛國者」標準，顯示出對香港的高度負責和承擔。不同界別候選人提出了完整政綱，就業界發展出謀獻策；也見到候選人將房屋等「老大難」問題作為主要突破點。

事實上，越來越多的企業、個人、產業看到機遇，早已在前海探路、發展，有的已成果綻放。目前前海企業共吸引3652名港籍人才，前海深港青年夢工廠累計孵化香港創業團隊245家。最近德勤就

候選人政綱聚焦深層次矛盾

港澳辦主任夏寶龍早前在紀念香港國安法實施一周年的研討會上表示，未來特區管治班子，要善於全面

中央公布《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》，大幅擴展前海深港現代服務業合作區的發展空間，面積將由原本14.92平方公里，大幅擴展逾7倍至120.56平方公里，接近港島九龍面積127.67平方公里的總和。

這是前海建設深港現代服務業合作區、推動前海蛇口自貿片區發展又一重要里程碑，可大力推進粵港澳大灣區建設、支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區、吸引香港更好融入國家發展大局。前海大擴容，迎來大發展，可以展望，到2035年前海合作區必將發展成為深港合作乃至於粵港澳大灣區建設的關鍵

節點。今次《方案》總體要求第一點，再提出在「一國兩制」框架下先行先試，推進與港澳規則銜接、機制對接。《方案》確定打造全面深化改革創新試驗平台與建設高水平對外開放門戶樞紐，支持前海合作區在服務業職業資格、服務標準、認證認可、檢驗檢測與行業管理等，深化與港澳規則對接，目標在2025年建立健全更高層次的開放型經濟新體制，對粵港澳大灣區發展的引擎作用日益彰顯，高水平對外開放體制機制更加完善，營商環境達到世界一流水平。

未來新口岸、港深西部快軌的規劃建設，前海與香港能夠更好地從空間、產業、人員往來方面實現對接、融合。全面深化前海合作區改革開放，將為粵港澳大灣區帶來更大的契機，支撐香港鞏固國際金融中心、貿易中心、航運中心的地位，香港在金融、法律、人才等方面進一步發揮其優勢，也為香港年輕人帶來更多向上流動的機會。香港地少人多，樓價租金高昂，試想一幅面積等於十分之一個香港的土地，能讓港企、港青在此大展拳腳，這是前所未有的機遇。

前海大擴容迎來大發展

港區全國政協委員、香港潮屬社團總會會長 周厚立

商報圖說 港隊殘奧表現，勁！ 港隊殘奧累積獎牌數 首屆殘奧會於1960年舉行，港隊於1972年首度參賽。第一次參加賽事，港隊便創下1銀1銅佳績。港隊首面金牌在1984年出現，一屆裏更喜獲3面之多。值得注意的是，香港不單自首次參賽後，每次都能取得獎牌；自首次奪金之後，更幾乎是每次皆能奪金——僅兩屆例外，分別是1988年和今屆賽事。

推進合作區與港澳對接

《方案》不僅在物理空間上給前海擴容，在制度創新上也進行了「擴容」，給予了更高的定位和使命。而伴隨着擴區，前海與香港將能夠更好地從空間、產業再到市場實現對接、融合，深港合作一定會邁向更加深入的階段。

香港要善用優勢融入發展

《方案》提出便利港人及專業人士北上發展、辦學、開設醫療機構的措施，甚至港人可以出任前海法學機構職務等，是中央讓港人進一步融入大灣區的重要舉措。如果有數以千萬計的香港專業人士、香港青年到合作區發展和生活，香港高房價、青年難以向上流動的深層次矛盾會得到很大程度的紓緩。

證券代碼：600272 900943 證券簡稱：開開實業 開開B股 公告編號：2021-042 上海開開實業股份有限公司 關於召開2021年第一次臨時股東大會的提示性公告

前海原來14.92平方公里所容納的產業相對來說有局限，現在擴大到120.56平方公里，把深圳機場、會展新城、海洋新城、寶安中心區、大鵬灣片區等重要區域都納入了「大前海」，擴區後有高科技、高端製造、空港、港口等多種元素，相比於此前以現代服務業為主的產業形態，將是一個巨大的豐富與擴充，與香港新的定位更好地銜接，從而為香港提供更大的發展空間。

國家主席習近平出席深圳經濟特區建立40周年慶祝大會並發表重要講話，特別提出要深化前海深港現代服務業合作區的改革開放，規劃建設好河套深港科技創新合作區，加快橫琴粵澳深度合作區建設。香港特區政府和社會各界應深刻認識前海深港現代服務業合作區建設的重大意義，抓住用好重大機遇，切實擔起重大責任，堅決把前海深港現代服務業合作區建設好，促進「一國兩制」成功實踐不斷向前發展，香港共享祖國繁榮富強的榮光。

來自前海管理局的最新數據顯示，前海已累計推出645項制度創新成果，在全國複製推廣58項，全省複製推廣82項，全市複製推廣165項。此次《方案》強調了前海的兩個重點戰略定位，一是全面深化改革創新試驗平台，二是建設高水平對外開放門戶樞紐。這兩個戰略定位與作為先行示範區的深圳的使命是一脈相承的，都強調改革開放，強調將經驗複製推廣。

前海與香港的洪水橋地區距離非常近，洪水橋新發展區將成為香港的新一代新市鎮。伴隨着擴區，以及

上海開開實業股份有限公司 關於召開2021年第一次臨時股東大會的提示性公告

上海開開實業股份有限公司 關於召開2021年第一次臨時股東大會的提示性公告 附件1：授權委託書 附件2：授權委託書